

ДО ЮВІЛЕЮ КОСТЕЦЬКОЇ ТЕТЯНИ АНАТОЛІЇВНИ

14 листопада 2018 р. відзначила свій ювілей Тетяна Анатоліївна Костецька – кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник відділу конституційного права та місцевого самоврядування Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, відомий фахівець у галузі конституційного та інформаційного права.

Вже більше сорока років життя й діяльності Тетяни Анатоліївни нерозривно пов'язані з Інститутом, у якому вона працює з серпня 1977 р. Без відриву від виробництва у 1983 р. закінчила Харківський юридичний інститут ім. Ф.Е. Дзержинського (нині – Національна юридична академія імені Ярослава Мудрого). У 1986-1989 рр. навчалася на денному відділенні аспірантури при Інституті держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, після закінчення якої захистила дисертацію на здобуття вченого ступеню кандидата юридичних наук на тему «Інформування населення про роботу місцевих рад та прийняті рішення». прийняті рішення». З 1996 р. – старший науковий співробітник відділу конституційного права та місцевого самоврядування. У травні 2001 р. Вищою атестаційною комісією України Т.А. Костецькій присвоєно вчене звання старшого наукового співробітника зі спеціальності «конституційне право».

Продовжуючи тематику кандидатської дисертації, Т.А. Костецька у незалежній Україні стала однією з тих, хто у вітчизняній юридичній науці започаткував наукові дослідження проблем формування і розвитку національних інформаційних відносин, розробка нових підходів до їх правового забезпечення, становлення інформаційного законодавства, інституту конституційного права на інформацію, а також інформаційних аспектів функціонування місцевого самоврядування, реалізації конституційних форм безпосереднього волевиявлення тощо.

У сфері розширеного наукового інтересу також теоретико-прикладні проблеми конституційно-правового статусу людини і громадянина, правові аспекти розвитку інформаційного суспільства в Україні, взаємовідносин органів публічної влади та інститутів громадянського суспільства тощо.

За час дослідницької роботи опубліковано понад 220 наукових та науково-методичних праць. Зокрема, відомість серед вітчизняних фахівців науковцю принесли брошура «Право на інформацію в Україні» (1998) та навчальний посібник «Інформаційне право», рекомендований Міністерством освіти і науки України для студентів вищих навчальних закладів (2009). Є співавтором вагомих монографічних досліджень: «Державне управління: Теорія і практика» (1998). «Конституційно-правові форми безпосередньої демократії в Україні: проблеми теорії і практики» (2001), «Проблеми реалізації нової Конституції України: теорія і практика» (2002), «Правове забезпечення інформаційної діяльності в Україні» (2006), «Джерела конституційного права» (2010), «Проблеми теорії конституційного права України» (2013), «Доктринальні засади розвитку держави і права: національні та міжнародні тенденції» (2014), «Теоретичні проблеми розвитку конституційного законодавства України» (2014), «Національна академія наук України: правові засади організації та діяльності» (2018) та ін.

За участю фахівця опубліковані підручники та посібники, зокрема, «Державне управління в Україні» (1999), «Конституція незалежної України» (2000), «Виборче право України» (2003), Академічний курс «Конституційне право

України» (том 2); «Конституційні права, свободи і обов'язки людини і громадянина в Україні» (2008) та ін., а також науково-практичні коментарі до чинного інформаційного та законодавства про вибори Президента України.

Т.А. Костецька брала участь в укладанні відомого серед науковців та практиків 6-ти томного збірника законодавчих актів: «Інформаційне законодавство України»; «Інформаційне законодавство країн СНД і Балтії»; «Інформаційне законодавство країн Європи і Азії»; «Міжнародно-правові акти в інформаційній сфері»; «Міжнародно-правові угоди України в інформаційній сфері». Активною є її участь у підготовці вітчизняних енциклопедичних видань. Є автором більше 70 статей-термінів до Юридичної енциклопедії (1998-2001), Великого енциклопедичного юридичного словника (2007, 2012), Малої енциклопедії конституційного права (2012), а також окремих томів Антології української юридичної думки (2003).

Досить вагомою можна назвати діяльність Т.А. Костецької по підготовці законів України. Вона неодноразово залучалася до розробки законопроектів у складі робочих груп комітетів (комісій) Верховної Ради, Кабінету Міністрів, інших відомств України. Є одним із розробників Законів України «Про інформацію», «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні», «Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади і місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації» та інших законодавчих актів. Про багатогранний професіоналізм свідчать підготовлені науковцем численні експертні висновки, пропозиції щодо чинних нормативно-правових актів та законопроектів по врегулюванню широкого кола конституційних та інформаційних відносин (зокрема, про всеукраїнський референдум, про державні секрети, про доступ до публічної інформації, про захист персональних даних, про інформацію, про кінематографію, про комерційну таємницю, про телебачення і радіомовлення, стосовно інформаційної пропаганди у вітчизняних та іноземних ЗМІ тощо).

У різні періоди у складі робочих груп Кабміну України, Міністерства юстиції, Державного комітету України з питань телебачення і радіомовлення Т.А. Костецька залучалася до розробки Концепції розвитку інформаційного законодавства України, проекту Концепції державної інформаційної політики, Концепції та проекту Інформаційного кодексу України, інших документів.

У своїй професійній діяльності вона не тільки досліджує, а й навчає. Під її керівництвом захищено ряд кандидатських дисертацій по конституційному та інформаційному праву. Сьогодні проводить лекційні та практичні заняття для аспірантів Інституту держави і права НАН України ім. В.М. Корецького з дисципліни «Актуальні проблеми конституційного права».

Наукову діяльність вона успішно поєднувала з громадською та освітньою. Протягом всього періоду діяльності Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі виконувала обов'язки члена науково-консультативної ради органу. Була членом редколегії громадсько-політичного видання «Право вибору» Всеукраїнської громадської організації «Фонд сприяння демократичним виборам».

Зростала не одне покоління майбутніх фахівців-юристів. Починаючи з 1990 р., біля 30 років викладала навчальні курси «Конституційне право України», «Конституційне право зарубіжних країн», «Конституційне порівняльне право» «Інформаційне право» у Київському національному торговельно-еконо-

мічному університеті, Київському університеті права НАН України, Міжрегіональній академії управління, Відкритому університету «Україна», Київському університеті ринкових відносин та ін. Була головою та неодноразово членом Державної екзаменаційної комісії ряду вузів. Має вчене звання доцента (1998). Міністерством освіти і науки України нагороджена Знаком “Відмінник освіти України” (2004).

За вагомий особистий внесок у розвиток юридичної освіти і науки, високий професіоналізм у різні періоди була удостоєна Подяки та іменного подарунку Київського міського голови, Почесного знаку Міністерства юстиції України, Почесної грамоти Державного комітету телебачення і радіомовлення України., (2009), Почесної Грамоти Голови Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі, Подяки Голови Конституційного Суду України інших почесних грамот.

ДО ЮВІЛЕУ ВІДОМОГО ІСТОРИКА, ПРАВознавця І ПЕДАГОГА Б.І. АНДРУСИШИНА

У січні 2019 р. виповнилося 60 років від дня народження відомого українського історика, правознавця, талановитого організатора навчально-освітнього процесу на базі Національного університету імені М.П. Драгоманова, заслуженого діяча науки і техніки України Богдана Івановича Андрусишина. І оскільки наш Інститут та Університет, у якому багато років успішно працює Богдан Іванович, поєднують давні дружні особисті і творчі стосунки, маємо вагомі підстави у зв'язку з ювілеєм висловити повагу до цієї творчої, неординарної особистості.

Народився вчений 10 січня 1959 р. у с. Хоростець Березанського (нині – Козівського) району Тернопільської області в сім'ї сільських інтелігентів. У 1983 р. закінчив з відзнакою історичний факультет Київського державного педагогічного інституту ім. О.М. Горького (тепер – Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова). У 2006 р. здобув другу вищу (юридичну) освіту в Київському університеті внутрішніх справ (тепер – Національна академія внутрішніх справ України). З 1986 р. працює в НПУ імені М.П. Драгоманова: спершу був аспірантом, асистентом, старший викладачем, згодом став професором кафедри історії України історичного факультету, заступником декана дефектологічного та соціально-гуманітарного факультетів. З 1998 р. – декан соціально-гуманітарного факультету, з 2006 р. – директор Інституту політології, соціології та права, з 2007 р. по теперішній час – декан факультету політології та права НПУ імені М.П. Драгоманова. Водночас – завідувач кафедр правознавства, теорії та історії держави і права, у 2011–2016 рр. – проректор з навчально-методичної роботи гуманітарних інститутів цього університету.

У 1990 р. захистив кандидатську дисертацію «Наркомпраці України та його діяльність (листопад 1918 – серпень 1919 рр.)», у 1997 р. – докторську дисертацію «Робітнича політика українських урядів 1917–1920 рр.». Науковий ступінь доктора історичних наук присуджено у 1997 р. Вчене звання професора при-